

# 我市召开疫情防控紧急视频调度会议

本报讯 (记者 陈 静)3月10日,我市召开疫情防控紧急视频调度会议。市委常委、常务副市长武文罡主持会议并讲话,副市长权雅宁通报全市疫情防控形势并安排部署当前重点工作。

会议指出,疫情防控是一项长期性、复杂性工作。各县区、各部门要充分认识到境外疫情持续蔓延、输入病例一直存在的严峻形势,抓紧抓实抓细“外防输入、内防反弹”各项举措,既不自拔高标准,又要严格执行标准,毫不松懈抓好疫情防控工作,切实巩固来之不易的疫情防控成果,坚决防止疫情出现反弹。

会议要求,各县区、各相关部门要认真贯彻落实习近平总书记在看望参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员时的讲话要求,加快推进市传染病医院及县级定点医院传染病区项目建设,提前制定针对聚集性疫情的应急处置工作方案,设置隔离场所、定点救治医院,做好人员、物资储备,确保疫情发生后能够快速响应、科学应对、有序处置,最短时间内控制疫情传播蔓延。同时,稳妥推进疫苗接种工作,切实形成免疫屏障,确保接种效果。

会议强调,各县区、各部门要继续弘扬伟大抗疫精神,绷紧思想之弦,扛牢防控之责,积极应对、善始善终、精准防控,全力以赴打赢打好这场没有硝烟的“战役”,坚决守护人民群众身体健康和生命安全,确保“十四五”开好局、起好步,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

# 市网信办集中约谈46家网站和自媒体

本报讯 3月9日,市网信办召开全市网络综合治理和网络安全工作约谈会,依照《网络信息内容生态治理规定》《互联网信息服务管理规定》《互联网信息服务管理办法》等,集中约谈了全市46家网站和自媒体,要求限期整改违规问题。

近年来,全市各级党委(党组)认真履行网络意识形态和网络安全工作责任制主体责任,组织开展了网络生态综合治理、网络意识形态和网络安全工作责任制督查考核等系列专项行动,有效防范和化解网络意识形态领域风险,切实形成多主体参与、多手段结合的综合治理格局,营造了良好的网络氛围和安全的网络环境。近期监测发现,市域个别县区、市级单位、新闻网站及自媒体多次出现发布色情低俗庸俗信息、违规采编转载新闻信息及网络安全漏洞风险等突出问题。市网信办集中约谈了出现问题的相关单位和网络平台负责人,严肃指出存在问题,提出整改要求和时限,责令属地党委(党组)对相关责任人予以问责。

会议强调,各级各单位和网络平台要提高政治站位,增强“四个意识”,用实际行动践行“两个维护”,紧跟互联网发展形势,认真学习和遵守网络管理法规政策,规范网络传播秩序,依法维护网络传播秩序;要聚焦工作重点,抓住关键环节,严把网络平台信息内容发布“出口关”,严格落实“三审三校”制度,加强网络内容管理,建立长效机制,真正把网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制落到实处,加强整改工作,确保问题彻底整改,对整改不到位的网站、自媒体,将从严追究责任。

会议组织学习了《网络安全法》《互联网信息服务管理规定》《互联网信息服务管理办法》《关于规范党员干部网络行为的意见》等互联网管理法律法规和政策规定,通报了全市网络安全方面存在的突出问题。(市网信办供稿)

# 山阳气象局开展茶叶专题气象服务

本报讯 (郭文辉)3月4日,山阳县气象局抽调业务骨干组建气象科技志愿者服务队,深入包扶的延坪镇枫树村万亩扶贫茶园开展茶叶专题气象服务,为茶农增收提供气象保障。

县气象局在2月24至25日抢抓有利时机,高效开展了人工增雨雪作业,增加了土壤墒情,及时为春茶萌芽提供了有效降水,枫树村万亩扶贫茶园的开采周期提前,即将进入开采期。志愿者服务队深入茶园与茶企负责人、茶农深入交流,根据种植茶叶的气象服务需求,对标开展精细化茶叶专题气象服务。现场查看茶叶生长情况,进行茶叶种植土壤墒情监测、茶叶采摘指数监测,分析茶叶气候品质。宣讲有关气象灾害防御措施、茶叶种植病虫害防治知识以及气象服务产品的获取途径。山阳县气象局将在茶叶开采期间提供天气预报服务,指导各茶叶合作社和茶农合理安排采摘时间,保障采摘茶叶的质量和数量,最大程度增加茶农收入。



3月7日,山阳县银花镇银花社区的群众在香椿基地除草。银花社区在香椿基地套种板栗根55亩,充分利用土地资源,提高亩产量,为群众增收奠定基础。(韩 露 摄)

# 丹凤创新开展党建主题活动

本报讯 (樊利仁 赵满平)今年以来,丹凤县按照市委“牢记嘱托·奋进商洛”党建主题活动的安排部署,创新方法,聚焦“明责、尽责、践责、履责、督责、担责、考责、问责”十六字,从基层组织、党员干部、部门单位三个层面全域一体协同推进,确保“牢记嘱托·奋进商洛”党建主题活动取得实效。

聚焦书记领办明责。丹凤县委坚持把推进党建主题活动作为政治任务 and 系统工程来抓,专题研究、分析研判,督促各级党委(党组)书记落实“第一责任人”责任,围绕“五个走在前”要求,领办1个党建主题活动项目,带头督导检查,带头实施项目,形成良好的工作格局。

聚焦清单管理夯责。围绕党建主题活动提出的“三争”创建和“五个走在前”实践

载体的106项具体任务,列出目标、任务、责任三个清单,明确责任人和目标要求,每季度召开一次党委(党组)会议,确保党建主题活动责任到人、全程落实。

聚焦项目管理践责。梳理党建主题活动中的重点工作、创新事项,细化为具体的党建创新项目,列出计划表,挂图作战,计划6月中旬召开全县基层党建项目化建设现场推进会,逐项目进行观摩,评比结果与书记抓基层党建述职评议考核和年度目标责任考核相挂钩。

聚焦压茬推进履责。督促12个镇办和县直各部门党委(党组)及时成立领导小组,分阶段明确重点、压茬推进,找准找实问题和薄弱环节,以“问题清单”的形式现场如实反馈。县委督导组及时查看党建主

题活动推进情况,及时给予指导纠偏。

聚焦上下联动督责。采取定期督查和不定期抽查相结合,采取横向到边、纵向到底的方式开展检查。落实随机检查、月例会、季通报制度,对季度督查考核的分数和排名进行通报。

聚焦健全机制担责。县委把开展党建主题活动作为深化党的建设制度改革的有效举措,建立长效机制,完善各项规章制度,积极探索实践、破解难题、创新机制,拓展党建主题活动的内涵和外延,推动县域经济高质量发展。

聚焦综合考评考责。县委把各部门开展“牢记嘱托·奋进商洛”党建主题活动,纳入年度目标责任考核,针对纳入党建项目的,观摩测评排名在前三名、后三

名的,分别在基层党组织建设年度考核中加减0.5分、0.4分、0.3分,发挥考核的导向激励作用。

聚焦失职问责。县委组织部、县纪委监委按照《督查问责实施办法》有关规定进行常态化考核,对失职缺位的党组织或党员干部,按照问责事项类型、严重程度、整改效果、影响程度分别按程序给予相应问责。



3月7日,柞水县凤凰镇屯河村群众正在挑选红豆杉苗木,准备将大苗栽植。植树节即将来临,县林业局积极调运苗木,加大宣传力度,充分调动全民参与义务植树活动的积极性。(宋奇瑞 摄)

# 山阳欢送赴南京务工人员

本报讯 (韩 露 崔明明)春回大地,万象更新。3月1日,山阳县人社局联合县就业服务中心在县人民医院广场举行2021年“春风行动”暨宁商劳务协作“点对点”输送务工人员欢送仪式。

据了解,34名务工人员将乘坐专车到南京务工,涉及电子业、服务业等多个行业。当天,县人社局、县就业服务中心还开展了“四送”活动,向务工人员赠送了保险、路费、防护用品、慰问品。今年以来,县人社局、县就业服务中心及早谋划返岗复工输转工作,结合

“春风行动”,聚焦农村劳动力就业需求,推介了23家南京企业的1000多个劳动岗位。持续开展线上线下招聘活动,充分发挥劳务派遣公司和劳务经纪人、务工带头人的作用,利用快手、抖音、微信公众号等平台,及时推送招聘信息、发布用工需求,为外出务工人员提供了便利。县人社局、县就业服务中心按照“就业服务不打烊、招聘工作不停歇、集中输出不间断”的要求,持续加大工作力度,为更多的外出务工人员提供全面的服务保障,不断巩固脱贫攻坚成果。

# 下梁镇确保森林防火安全

本报讯 (李邦权)一身火红醒目的防火服,肩挎生态卫士帆布包,手持宣传小喇叭,走在田间地头、坟园山沟、村落小院,到处都有他们的身影,宣传森林防火小常识,普及森林防火法律法规,发放森林防火入户通知书,普及不能野外用火的重要性,使得“火灾无情、法更不容情”理念家喻户晓。时下,像这样的护林员,柞水县下梁镇有130人。

下梁镇辖区植被茂盛,森林防火工作不容忽视。镇上强化队伍建设,增加生态护林员人数,配备配齐

了防火基本装备,让护林员“戎装上阵”。举办各种形式的培训活动,确保护林员上山能扑火、下山能宣传。确保防火物资储备充裕,目前,共储备扑火器具600多套、防火服装300多套、小喇叭60个。建立健全督促监督机制,镇、村、组每个干部都有责任辖区,把责任落实到了每个人头、山头、地头,与每户签订了防火目标责任书。同时,提倡文明祭祀,镇上和森林公安联合开展“见烟就查、见火就罚”活动,杜绝野外用火行为。

# 竹林关镇集中开展人居环境综合整治

本报讯 (索志锋 刘 星)近日,丹凤县竹林关镇集中开展人居环境整治活动,着力改善全镇环境卫生面貌,营造干净整洁、优美宜居的生活环境。

竹林关镇成立人居环境整治工作专班,制定工作方案,层层召开会议落实工作责任,对人居环境集中整治范围、整治内容、标准要求、时间节点进行了安排部署。各村(社区)建立环境卫生突出问题整改台账,明确责任人,制定环境卫生整治计划,快速行动,组织村组干部、环卫工人、村民志愿者全员出动,全力以赴完成集中整治任务。镇人居办逐村实地查看,发现问题现场督导,坚持立行立改。建立了周通报制度,每周通报完成情况。同时,加大宣传力度,通过“竹林关印象”公众号、“竹林关之声”广播站、广场大屏幕宣传人居环境整治的重要性,促进环境卫生整治工作家喻户晓、人人参与。

各村(社区)将主干道沿线、河道、公厕、公共场所、绿化带中的白色垃圾、烟头、生活废弃物、建筑垃圾等进行彻底清理。目前,共出动垃圾清运车辆650多次,清理清运垃圾1900立方米,清除各类野广告260多张,拆除临街乱搭乱建雨棚180多个,清理36条河道生活垃圾和建筑垃圾,下发整改通知书90份。

## 规模化发展 集约化管理 标准化生产

# 商南推动核桃产业高质量发展

本报讯 (代绪刚)“今年我们镇上通过各种渠道,调拨了1000株核桃树苗在产业基地补植补栽,进一步壮大核桃产业,为增收打下基础。”3月5日,商南县清油河镇林业站站长方元向记者介绍。今年以来,商南县推动核桃产业高质量发展,以良种核桃示范基地建设和现有核桃基地科管提效为重点,精心培育核桃产业增长极,全县计划新建核桃标准化示范园4000亩,建设标准化管理示范基地2万亩,品种改良提纯3000亩,培育家庭农场、产业大户、合作社等新型经营主体10个,建设核桃良种示范点繁育基地200亩,核桃综合科管达到85%以上。

建设良种核桃基地。县上选择经营主体明确、立地条件优越、相对集中连

片、适生丰产的区域,科学规划、良种壮苗、统一施工、精细管理,落实经营主体,高标准、高质量建设良种核桃基地。全县计划以“红仁核桃”、商洛紫玉等特色品种为重点,新建核桃标准化示范园4000亩,每个镇办各建立100亩以上良种核桃示范基地1个以上。

狠抓核桃园综合科管。县上积极推广深翻中耕、科学施肥、整形修剪、防灾控害、霜冻预防、合理间作等科管关键技术,确保稳产高产。抢抓春季科管有利时机,组织做好科管工作,做到不漏园、不漏块、不漏株。大力实施品种提纯工程,重点推广“香玲”“辽核4号”等稳定丰产品种,对易发生晚霜冻害的基地推广“强特勒”“清香”“秋香”“寒丰”等抗寒品种。对现有核桃园

低产幼树通过高接改造、品种提纯,逐步实现一园一品。

培育新型经营主体。县上强化核桃园流转推进工作进度,拓展流转经营的形式,建立合理的权责利分配关系,培育一批适度规模经营的新型核桃产业发展主体,树立一批高水平的集约化经营示范典型。以核桃重点基地、专业村、示范园为重点,规划扶持建设一批核桃脱皮、清洗、烘干等初制加工点,不断提高机械化加工能力,缩短加工周期,保障核桃品质。通过招商引资等方式,引进核桃加工企业,提高核桃产品深加工能力,加快核桃叶、花、壳、分心木、木制工艺品等副产品开发,推进核桃产品由单一的食品功能向保健品、化妆品、工艺品、医药用

品等领域延伸,提高核桃的综合利用水平和附加值。

健全核桃科技服务体系。商南县进一步健全完善县、镇办、村(社区)核桃科技服务体系,建立专业技术服务队和农民专业服务体系。加大对群众的技术培训力度,特别是对有意愿、有能力的果农重点培养,使他们成为“土专家”“田秀才”。加强各镇办农技力量,健全科技人员承包责任制,推广“一个示范园、一支技术队伍、一套考核奖惩办法”的承包责任制,点对点做好技术服务。县上每年积极争取省、市林业产业扶持项目资金,每年落实县级林业产业配套扶持资金100万元。将各类产业扶持资金统筹整合使用,严格实行项目负责制。